

## 珠宝城里公开宣告

通讯员 何若愚

本报讯 “此次检察建议公开宣告会，不仅是为珍珠行业的发展建言献策，更希望能够通过这一检企互动平台，建立起沟通的新渠道，以检察履职全力护航珍珠行业健康发展。”近日，诸暨市人民检察院检察建议公开宣告会在华东国际珠宝城举行，人大代表、政协委员、人民监督员、行业协会负责人、企业家代表等50余人参加。周围商家、顾客也自发参与其中。

会上，该院向浙江省珍珠行业协会送达检察建议书，并当场宣告。建议书详细分析珍珠行业中常见的四方面刑事隐患，提出检察建议，希望协会在今后工作中发挥领航作用，引领珍珠企业设立合规管理组织、引导珍珠企业强化合规工作管理、深化珍珠行业合规监管建设、定期开展合规宣传活动。会后，该院还围绕涉企常见法律问题与参会代表深入沟通、释法说理。

今年以来，该院梳理珍珠行业相关刑事案件，发现企业员工内部贪腐、知识产权受侵害等危害珍珠产业健康发展的违法犯罪多发易发。在逐案分析行业及相关企业案件的难点痛点后，该院制发珍珠行业检察建议，持续助力珍珠企业查漏补缺、合法合规经营，构建良好营商环境。

## 村里来了法律顾问

通讯员 詹琳琳

本报讯 “司法局为村委会配备的法律顾问作用真大，把我们村这起持续40多年的疑难复杂房屋纠纷处理了。”近日，开化县牙田村两委干部感慨地说。

近年来，开化县司法局在县乡两级党政机关法律顾问全覆盖的基础上，持续深化村（社区）法律顾问服务，根据各村（社区）距离远近程度，各律师、基层法律服务工作者实际情况，科学配备14名村（社区）法律顾问资源，做到全县269个村（社区）法律顾问全覆盖。

为打通15分钟公共法律服务圈建设“最后一公里”堵点，弥补山区县交通不便等不足，村（社区）法律顾问与所服务村的干部、法律明白人等，组建19个法律顾问“五级塔群”，提供线上普法宣传、指尖答疑释法等即时性法律服务，同时，根据线上预约情况和工作安排，不定期到村（社区）进行法治宣传、纠纷调解，为群众提供家门口的法律服务。

截至目前，全县14名村（社区）法律顾问共开展普法宣传23场，参与矛盾纠纷疏导化解62件，起草审核协议73份，发放法律宣传资料3000余份，累计到村提供服务501小时、人均36小时。

## 筑牢防线护航成长

通讯员 郭雅婷

本报讯 近日，温岭石塘派出所组织民警深入辖区各中小学、幼儿园，开展安全检查工作，对校园周边及内部“人防、物防、技防”措施落实情况、消防器材设施、安保人员配备等情况作全方位排查。

在日常检查的同时，民警还扛起法治副校长职责，联合学校，策划包括防溺水、防诈、消防安全等一系列专项法治宣传教育，进一步提高在校师生们的安全、法律意识。

此外，该派出所还结合各学校的实际，开展“线下实地守护+线上实时轮巡”的护学岗工作，为孩子们提供安全保障。

## 反诈宣传不停歇

近日，淳安县公安局汾口派出所联动汾口镇平安办开展反诈“防火墙”活动，工作人员向村民普及电信诈骗惯用手法、预防电信网络诈骗等常识，切实保护村民的财产安全。

通讯员 周翔



## 上门服务惠民生

近日，平湖市公安局曹桥派出所民警在走访过程中，了解到曹桥街道一八旬阿婆的身份证件遗失，于是上门为其办理。图为公安窗口民辅警上门为阿婆拍身份证件照片。

通讯员 周孝



## 柔性执法护出行

近日，临海市公安局交警大队头门港中队以交通安全教育代替罚款，对未佩戴头盔但积极接受交通安全宣教的违法人免于罚款，进一步巩固“一盔一带”平安守护行动，提升电动自行车、摩托车驾乘人员安全头盔佩戴率。

通讯员 项丹阳



## 志愿服务送温暖

近日，台州市椒江区消防救援人员成立党员志愿服务队，为辖区残疾人、困难家庭及结对9年的困难学生家庭送去温暖。

通讯员 林涛



## 联合督查检查

通讯员 顾亚方

本报讯 连日来，杭州市钱塘区多部门开展工业领域、交通运输领域消防安全专项整治联合督查检查。

期间，由区安委办、消安委办主任带队，区经信科技局、应急管理局、交通运输局、消防救援大队组成工业领域、交通运输领域2个专项督查组，分别深入辖区杭州贝丁机电有限公司、杭州汇浪食品有限公司、杭州青乐汽车修理有限公司、杭州车佰联汽车服务有限公司等单位，对生产安全和消防安全管理情况进行全面仔细检查，针对检查发现的采用泡沫夹心彩钢板搭建顶棚等问题进行指导整改。

现场还听取了属地街道分管领导关于工业领域、交通运输领域消防安全专项整治行动部署和工作开展情况，并针对检查情况和整治工作作现场交流指导。

## 入户宣传安全

通讯员 王孝煜

本报讯 近日，苍南县南宋镇应消站组织人员积极开展电动车消防安全入户宣传活动，有效预防减少电动自行车消防安全事故发生，提高居民对电动自行车的消防安全意识。

工作人员通过入户发放宣传单和面对面讲解的形式，向居民详细讲述消防安全的重要性，让居民了解电动自行车事故的危害性，要求严禁在建筑内的共用走道、楼梯间、安全出口处等公共区域停放电动自行车或者为其充电，也不要将电动自行车电瓶带到家中充电等。

下一步，南宋镇应急管理服务中心将持续紧绷“安全弦”，开展多样的宣传活动。

## 学习应急技能

通讯员 唐志栋

本报讯 近日，苍南岱岭畲族乡应消站联合县红十字应急救援队，在岱岭畲族乡学校社会服务基地，开展以“人人讲安全，个个会应急”为主题的培训活动。

此次培训主要包括心肺复苏术、创伤救护四项技术（外伤止血、伤口包扎、骨折固定、伤员搬运）、特殊伤害事故的现场救护（公共场所灾害逃生，地震、火灾逃生避险常识）等。

活动旨在使辖区群众掌握基本救护理论和实践操作技能，当自然灾害或意外事故发生时，可以由“第一目击者”变为“第一施救者”，采取科学、有效的措施积极挽救生命。

## 接受警示教育

通讯员 金闪闪

本报讯 近日，丽水市莲都区消防救援大队组织全体指战员，前往“十里清风”廉政教育主题公园参观践学，接受警示教育洗礼。

在“十里清风”廉政教育主题公园红色书房，大队组织观看了反腐倡廉警示教育片，围绕“学条例、守党纪”，开展微党课宣讲、阅读红色书籍等活动。

此次活动为党员们上了一堂生动的廉政教育课，实现了以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责的警示教育目的。大家纷纷表示，要以此次参观为契机，时刻保持对党的忠诚之心、对人民的感恩之心、对事业的进取之心、对法纪的敬畏之心，做到信念坚、政治强、本领高、作风硬。